

曹县:抓实抓细社会基层治理

今年以来,曹县立足实际,创新基层社会治理新模式,不断深化“雪亮工程”、网格化服务管理、综治中心实体化等工作,化解各类矛盾纠纷568起,化解率达到99%,有力提升了基层社会治理水平,让基层社会治理工作真正落到实处,取得实效。

高起点谋划,推进基层社会治理制度化。细化责任分工,印发《关于加强新时代党建引领城市网格化治理的实施方案》,强化党建引领基层社会治理,在全县19个城市社区全部实施网格化管理,由城

市社区党支部书记担任网格长,共建立55个楼宇党小组、333个党员中心户、74个服务阵地。成立曹县社会治安综合治理服务中心,具体承担社会治安防控体系建设、政法系统智能化、信息化建设及综合应用等方面工作。

高规格创建,推进基层社会治理高效化。推进综治中心智能化,曹县综治中心建成了科技支撑工作平台,为推进基层社会治理提供智能化支撑。推进“雪亮工程”实战化,全县总投资1.2亿余元,新安

装高清监控探头1.6万余路,设置卡口450余处,监控探头在线率保持96%以上。在城区制高点安装高空球机21处,实现城区重点部位全覆盖。曹县现有51家小区已全部建成智慧小区,农村全部村庄完成技防村建设,基本形成环县、环城、环镇街和环村四层动态监控网络。

高效率落实,推进基层社会治理规范化。今年以来,该县积极开展城市社区网格化管理的试点工作,由小区物业人员兼职网格员,充分利用网格优势,开展收集

社情民意、事件上报、情况摸排、矛盾纠纷化解工作。目前,社区试点网格员配备工作全部完成,全县城市社区共划分网格226个,配备网格员209名。全县26个镇街全部建立矛盾纠纷调解室,807个行政村建立矛盾纠纷调解委员会。调解委员会不定期召开矛盾纠纷调解会议,对排查出的矛盾纠纷集中“会诊”跟踪管理,健全工作机制,主动及时靠上解决,让矛盾纠纷化解在基层、解决在社区,做到“小事不出村,大事不出镇”。记者 胡德光

单县:打好创新“组合拳”社会治理添活力

近年来,单县坚持问题导向,聚焦问题短板,抓基层,打基础,以县乡村综治中心规范化建设为依托,以单县“百姓管家”智能服务平台为引擎,完善网格化管理服务体系,为创新基层社会治理提供新载体、注入新活力。

“高位推动”,强化社会治理工作领导。该县将社会治理工作作为“一把手”工程强力推进,坚持高位谋篇布局,出台了《单县基层社会治理创新实施规划(2019—2024年)》,将加强县乡村综治中心规范化建设、全面实施网格化服务管理、推进“雪亮工程”建设等社会治理工作纳入全县经济社会发展总体规划,创新社会

治理工作体系,健全完善常态、长效机制,保障了工作开展。

“多维互动”,提升社会治理工作实效。该县全力打造全科网格、全民网格、全域网格,推行人人皆是报信员、人人都网格员。城乡社区推行专职网格员,基层农村选用兼职网格员,通过专题培训、观摩学习、走访交流,以会代训等方式,加强网格员培训,提升工作能力水平。利用互联网+、大数据、人工智能等新一代信息技术,实行“柜台式办公、一体化运行、一站式服务”。坚持以人民为中心,落实共建共治共享社会治理理念,应用现代科技,以科技支撑助推流程再造,全力打造单县“百姓管家”智慧服务平台,推行“百姓吹

哨、干部报到;企业吹哨、部门报到”制度。“双轮驱动”,创新社会治理工作模式。该县始终把综治中心规范化建设作为基础性工作来抓,坚持高点定位,突出实战功效,高标准建成县级综治中心1个,乡镇街道综治中心22个,村(社区)综治中心502个,做到了队伍进中心、活动进中心、沟通进中心、民情进中心、服务进中心,实行“柜台式办公、一体化运行、一站式服务”。坚持以人民为中心,落实共建共治共享社会治理理念,应用现代科技,以科技支撑助推流程再造,全力打造单县“百姓管家”智慧服务平台,推行“百姓吹

哨、干部报到;企业吹哨、部门报到”制度。系统县、乡、村三级互联互通。与34家高校和科研院所合作,成立全市首家社会治理联合创新中心。推进智慧小区建设,利用视频监控系统、人脸识别系统、GPS定位系统等,构建精准精细社区治理新模式。建立“百姓管家+群防群治”治理机制,发动群众力量积极参与基层治理。记者 胡德光



开发区民警冰河勇救落水男子

本报讯(通讯员 李增强 记者 胡德光)“有一辆汽车掉进河里了,人还没出来呢,警察同志你们快快来吧……”12月12日晚,菏泽濱江路庄庄沟发生惊险一幕,一辆汽车冲入河中,驾驶员被困车内。

当日19时49分,市公安局开发区分局佃户屯派出所接到报警,在濱江路庄庄沟,有一辆汽车冲入河中,驾驶员落水,有生命危险。

警情紧急,佃户屯派出所副所长侯坤明带领值班民警辅警,带着救援设备迅速到达现场,发现汽车已经漂入深水区,并沉入水中,男子已从车中钻出瑟瑟地站在车顶,河水已淹至男子肩膀,情况非常危急。见此情景,侯坤明立即朝男子扔去两个救生圈。但男子挣扎几次,都无法抓住救生圈自救。眼看形势越来越危急,会游泳的辅警崔明柱果断脱掉衣服跳进河中,快速游至男子身边。崔明柱用力将男子从水中提起,并将救生圈成功套在男子身上,然后将男子拖至河边。最终民辅警齐心协力将落水男子成功救上岸,迅速送往医院救治。

据该男子介绍,他驾车行驶至该路段,手机滑落,低头捡拾手机,抬头发现对面来车闪了一下车灯,以为对方提示避让,遂向右打了下方向盘,车辆失控一头扎进了河里。



▲为了提高小学生的自我保护意识,营造和谐校园环境,近日,菏泽市公安局定陶分局组织民警走进定陶区杜堂镇双育国学校,开展以“民警关爱结伴行”为主题的“警营开放日”活动。活动期间,禁毒民警向学生们详细介绍了毒品的种类、特征、危害;杜堂派出所民警紧密结合校园安全和发生在周边的典型案例,重点讲解了防止校园欺凌、防盗骗等法律知识;训练有素的缉毒犬也前来助阵,精彩表演引起了阵阵掌声。通讯员 朱建英 摄

◀近日,曹县公安局侯集派出所民警深入辖区村民家中开展冬季安全防范知识宣传活动。民警通过宣传画和安防知识讲解等形式,向村民宣讲防火、用电、防一氧化碳中毒等安防知识,进一步增强群众冬季安全防范意识和自我保护能力。图为民警向村民讲解防火、防一氧化碳中毒等安防知识。通讯员 董西德 摄

本报讯(通讯员 侯宪峰)今年以来,菏泽公安机关坚持“靠前一步、主动作为”警务理念,在警保联控服务平安医院建设方面进行认真探索,研发警保联控指挥调度平台,着力优化整合医院保卫、保安力量资源,扎实推进物防技防建设,不断健全完善“警力+内保”的联控联防机制,实现了医院内部案件减少、治安防控能力增强、医患关系和谐、医调机制完善的工作目标。

“智慧的平台”提升了管理精度。在辖区三级以上医院布建“警保联控指挥调度平台”,平台由运维平台、指挥前端、调度终端三大部分组成,可实现突发情况一键报警救援、可视化指挥调度、数据统计分析、巡逻轨迹回放、多窗口动态展示等功能。菏泽公安机关组织各县区将医院警务室民警辅警、医院保卫干部、医院保安力量进行有效整合,全部纳入警保联控队伍进行管理。为联控队员配备统一袖标、背贴、编号、胸牌等警保联控标识,配齐了可视化终端、防暴盾牌、钢叉、抓捕器等器械设备,通过平台的牵引、调度作用,对发现违法犯罪及可疑情况,第一时间向派出所报告,同时做好先期处置工作,真正把医院保卫力量打造成治安前沿的“瞭望哨”、警情处置的“先遣员”。

“联控的大网”提升了抓捕速度。医院往来人员复杂,对此,菏泽公安机关依托城市立体化社会治安防控体系建设,按照相关指导意见,指导医院在各出入口、院区和其他重要部位分别布建摄像头,安装一键报警设施,并与警保联控前端设备一起联入辖区派出所和县区分局指挥中心,大大提高了处置效能。4月11日19时23分,市公安局牡丹分局西城派出所发现疑似在逃人员史某某在市立医院综合楼人口出现。警务室民警接到指令后迅速到达现场,通过视频监控发现,史某某在医院短暂停留后离开,后发现其父亲正在住院治疗。抓捕民警带领联控队员一路在病房蹲点守候,一路在医院入口架网守候,于当日20时20分许,成功在市立医院院内将其抓获。

市委政法委组织观看《榜样6》

本报讯(记者 胡德光)为充分发挥先进典型示范引领作用,教育引导全体党员学习榜样、争做榜样,营造崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围,12月9日,市委政法委组织观看《榜样6》(建党100周年特别节目)。

《榜样6》重点宣传“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象典型事迹,他们有寸步不退、拼死搏斗,坚决维护国家领土主权的“卫国戍边英雄团长”祁发宝,有57年如一日扎根边防一线、“七一勋章”获得者魏德友,有“燃灯”校长、大山妈妈张桂梅……他们与千千万万名共产党员一样,工作在服务人民群众的第一线,在各自不

同的工作岗位上,不忘初心、牢记使命,完美诠释共产党人的无悔初心。节目通过典型事迹再现、现场访谈、重温入党誓词等形式,生动展现中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神,彰显基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。观看视频后,大家纷纷表示,要以模范为镜,向先进典型看齐,以更加强烈的使命担当,以更加昂扬的奋斗姿态,立足自身工作岗位,为菏泽经济社会健康发展保驾护航,为实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

为民解忧 群众致谢

本报讯(通讯员 刘志远 记者 胡德光)12月9日,成武县公安局张楼派出所收到辖区群众许先生送来的一面写有“破案神速一心为民”字样的锦旗,感谢民警及时破案,挽回经济损失。

12月6日,张楼派出所接辖区许先生报警称,其超市内大量现金及香烟等

物品被盗。接到报警后,民警迅速赶赴案发现场,进行勘查并固定证据,通过现场勘查、走访、视频研判,最终锁定嫌疑人陈某并将其抓获。到案后,陈某对盗窃超市财物事实供认不讳。案件被侦破后,办案民警在第一时间将被盗的现金及香烟追回,并发还给受害人许先生。

生意失败起贼念 民警出击抓现行

本报讯(记者 胡德光)巨野县的李某原本是个生意人,不料却投资失败以至于生活窘迫。面对现状,他竟萌生了盗窃的想法,首次作案后一发不可收拾。近日,李某被警方抓获。

记者从市公安局牡丹分局了解到,日前,城区一商业区接连发生三起电动车被盗案件。接到报警后,牡丹南路派出所民警通过调取现场监控,发现一男子驾驶无牌面包车到达现场,将失窃电动车装进面包车后逃离。由于该男子戴着帽子,所驾驶车辆也没有牌照,给案件的侦破带来了不小的影响。

根据嫌疑车辆逃跑方向,办案民警调取沿途监控录像,发现该车逃窜至巨

野县。经研判,办案民警认为嫌疑人的落脚点在巨野县,遂组织十余名警力前往巨野县调查走访。经过20多个小时的努力,办案民警发现嫌疑人出现在巨野县一商场停车场,遂将犯罪嫌疑人李某抓获,并追回部分被盗车辆。

李某交代,他因为做生意失败,生活窘迫,所以萌生了盗窃的想法。李某坦言,前往菏泽城区实施盗窃之前,他一夜未睡,反复做着思想斗争,但诱惑最终战胜了理智,走上了犯罪道路。盗窃得手后,他又前往济宁市嘉祥县再次实施盗窃。

目前,李某已被警方依法采取刑事强制措施。

学法懂法源自一点一滴
守法用法始于一言一行

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告



从我做起

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

菏泽公安机关:为平安医院建设保驾护航